

АВГУСТ  
26  
Суббота  
1939 года  
№ 43—(296)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# РАБОЧИЙ

Седьмой год издания

Орган  
Спасского  
Партбюро  
Таштагольского района  
Новосибирской области

ОРГАНИЗАЦИЯ ХЛЕБОСДАЧИ  
РЕШАЕТ УСПЕХ УБОРОЧНЫХ  
РАБОТ—ЭТО НУЖНО ПОНЯТЬ  
ВСЕМ БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ  
РУКОВОДИТЕЛЯМ, А ОСОБЕННО  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ

## ДЕЛО ЧЕСТИ—УБРАТЬ УРОЖАЙ БЫСТРО И ХОРОШО

Уборка, — говорит тов. Сталин,—дело сезонное и одно не любит ждать. Удал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Это указание великого Сталина, казалось бы, должно явиться боевой программой действий во время хлебоуборочной кампании для каждого колхоза и сельсовета нашего района. Однако, ряд колхозов, как например, "Объединенный труд", имени Кирова (Каларский сельсовет), "Адыкчи Шор" (Усть-Камзасский сельсовет), на 20 августа скажи всего лишь по 3 гектара. Председатели этих колхозов, а также председатели сельсоветов и уполномоченные оргбюро обкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома по Таштагольскому району не поняли того, что успех уборки сейчас решает массово-политическая работа, а также то, насколько умело надо сочетать хозяйственную работу с политической и как нужно суметь возглавить социалистическое соревнование на полях.

И наоборот, там, где руководители колхозов и сельсоветов по-большевистски развернули политическую работу, сумели мобилизовать все внимание колхозных масс на выполнение поставленных задач, там уборка хлеба уже подходит к концу. К таким колхозам относятся: "Красный Шор-Анчи" (председатель колхоза тов. Кустов), колхоз имени Октября (председатель тов. Кызлаков), колхоз имени Молотова (председатель тов. Байлагашев), "Десять лет Горной Шории" (председатель колхоза тов. Кустов), колхоз имени Красного Шора-Анчи" (председатель тов. Кискоров), колхоз "Нао-Конук" (председатель тов. Адуяков), и другие.

По решению оргбюро обкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома по Таштагольскому району эти колхозы занесены на районную доску почета. Оргбюро и оргкомитет вошли с ходатайством в областной комитет партии и облисполком, чтобы передовые колхозы нашего района были занесены также на областную доску почета, причем лучшие из лучших будут премированы.

В основе всей агитационной работы в колхозах должено быть широкое разъяснение решений XVIII партсъезда, майского Пленума ЦК ВКП(б) и Положения о выборах в местные Советы депутатов трудающихся.

Надо работу поставить так, чтобы день ото дня усиливалось и росло большевистское влияние на всю хозяйственно-политическую жизнь колхозов. Необходимо еще выше поднять ярость колхозных масс на борьбу с лодырями, рвачами, бракоделами уборки, нарушителями трудовой дисциплины.

Дело чести председателей колхозов и сельсоветов, партийных и комсомольских организаций и всех честных колхозников обеспечить образцовую уборку урожая и своеевременное выполнение плана зернопоставок государства. Для этого нужно использовать все формы и методы массово-политической работы.



НА СНИМКЕ:—Обмер приусадебного участка колхозника колхоза им. Сталина (Одесская область) А. Т. Спича.

Слева направо: обмерщик, член сельсовета Я. В. Мирченко, А. Т. Спич и обмерщик И. В. Кидков. Бюро клише ОблТАСС.

## Передовой колхоз

Одним из передовых колхозов Таштагольского района является колхоз "Красный Шор-Анчи" Кабырзинского сельсовета.

На 20 августа колхоз выполнил полностью государственный план зернопоставок. На то же число в колхозе на 50 процентов проведена уборка хлебов. План сеноуборки колхозом перевыполнен и заготовлено сена 10249 центнеров.

Этих результатов колхоз добился путем правильно-го использования рабочей и тягловой силы и применением на деле большевистских методов труда на основе развернутого социалистического соревнования среди колхозников.

Колхоз "Красный Шор-Анчи" имеет переходящее красное знамя оргбюро обкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома.

Председатель колхоза тов. Кустов, как руководитель передового сельскохозяйственного коллектива, послан 21 августа в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Б.

## районная доска почета

По решению оргбюро обкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома по Таштагольскому району заносятся на РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА передовые колхозы по уборке хлеба и поставкам зерна государству:

1. Колхоз "Красный Шор-Анчи" Усть-Кабырзинского сельсовета (председатель колхоза тов. Кустов).

2. Колхоз им. Молотова Чилису-Анзасского сельсовета (председатель колхоза тов. Байлагашев).

3. Колхоз "Десять лет Горной Шории" Чилису-Анзасского сельсовета (председатель колхоза тов. Шельтреков).

4. Колхоз им. Октября Карагольского сельсовета (председатель колхоза тов. Кызлаков).

5. Колхоз "Шынок-Анчи" Усть-Анзасского сельсовета (председатель колхоза тов. Кискоров).

6. Колхоз им. XVIII партсъезда Чилису-Анзасского сельсовета (председатель колхоза тов. Башев).

7. Колхоз "Нао-Конук" Усть-Кабырзинского сельсовета (председатель колхоза тов. Адуяков) — выполнивший зернопоставку государству на 100 процентов.

## ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Наша страна стоит на пороге важнейшей политической кампании — выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Местные Советы являются органами государственной власти в краях и областях, в автономных областях, в округах, районах, в городах, селах, станицах, кишлаках, аулах и т. п. Естественно, что выборы местных Советов имеют огромное значение для жизни всей нашей страны.

Деятельность местных Советов огромна и многообразна. Они руководят подчиненными им организациями управления, обеспечивают охрану государственного порядка, соблюдение советских законов, охрану прав граждан. Они руководят местным хозяйственным и культурным строительством. В руках Советов находятся огромные денежные суммы, которые идут на жилищное и культурное строительство, в местную промышленность, на благоустройство городов и селений и т. д.

Каждый советский гражданин в своем городе, районе, селе ежедневно и ежечасно видит и ощущает огромную созидательную работу, которую ведут Советы депутатов трудящихся.

Недавно на сессиях Верховных Советов РСФСР, Украинской, Белорусской, Грузинской и других союзных республик были приняты положения о выборах в Советы депутатов трудящихся.

Выборы в местные Советы будут проводиться по Сталинской Конституции. Впервые граждане Советской страны будут выбирать местные Советы на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Выборы в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик уже продемонстрировали перед всем миром прочную сплоченность советского народа, единство советского общества, дружбу народов, населяющих великий, многонациональный Советский Союз. На выборах в Верховный Совет СССР 12 декабря 1937 года за кандидатов блока комму-

нистов и беспартийных голосовало почти 90 миллионов избирателей, т. е. 98,6 проц. всех принимавших участие в голосовании.

На выборах в Верховные Советы союзных республик в июне прошлого года за блок коммунистов и беспартийных голосовало 92 миллиона избирателей, т. е. 99,4 проц. всех принимавших участие в голосовании.

В этом морально-политическом единстве советского народа заключается неиссякаемая сила и несокрушимая твердость советского строя.

Предстоящая избирательная кампания будет отличаться от предыдущих своими особенностями. В течение одного дня, установленного Президиумом Верховного Совета каждой союзной республики, будут выбирать все местные Советы депутатов трудящихся, начиная от краевых и областных и кончая поселковыми и сельскими.

Сельский избиратель будет голосовать одновременно за кандидатов, выставленных в областной (или краевой) и в городской Совет, а в городах, разделенных на районы, — еще и в районный Совет депутатов трудящихся. В краях или республиках, имеющих округа, избиратели будут выбирать также депутатов и в окружные Советы.

От местных советских, партийных и общественных организаций потребуется энергичная работа по организации выборов, вдумчивая агитация за кандидатов, широкое разъяснение основ избирательной системы и порядка выборов.

Большую политическую прозорливость должны будут проявить партийные и общественные организации, а также коллективы рабочих и служащих, колхозников, красноармейские части, когда они на своих собраниях будут выдвигать кандидатов в депутаты.

Предстоящие выборы вольют

в местные Советы новые, свежие силы. Лучших, проверенных на практике людей, до конца преданных делу Ленина—Сталина, пошлют избиратели в Советы депутатов трудящихся.

Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР, — говорил товарищ Сталин в беседе с американским журналистом Рой Говардом, — будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти.

Выборы окажутся проверкой для всех ныне работающих местных Советов, ибо их деятельность наиболее близко соприкасается с кровными интересами населения, развитием жизни и хозяйства края, области, города, села.

«У нас, — говорил товарищ Сталин, — не мало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помогли ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной?»

Вот с какой меркой подойдут миллионы избирателей к кандидатам, отбрасывая негодных и выдвигая достойных высокого звания депутата трудящихся.

Новая избирательная кампания должна послужить выполнению поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) задачи: «Неуклонно проводить в жизнь нашу социалистическую Конституцию, осуществлять до конца демократизацию политической жизни страны, укреплять морально-политическое единство советского общества и дружественное сотрудничество рабочих, крестьян, интеллигенции, укреплять всемерно дружбу народов СССР, развивать и культивировать советский патриотизм».

Н. ВАСИЛЬЕВ.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗЕРНОПОСТАВОК

Колхозники колхоза "Нао-Конук" Усть-Кабырзинского сельсовета по-большевистски провели выполнение плана зернопоставок государству.

На основе постановления ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР от 28 мая 1939 года "О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году" и в результате правильной организации труда колхоз "Нао-Конук" на 20 августа добился выполнения плана зернопоставок полностью. Неплохо работают и колхозы Чилису - Анзасского сельсовета, которые также близки к выполнению плана зернопоставок.

Но есть и такие колхозы и сельсоветы, которые недопустимо затягивают зернопоставки. К числу их относится Кызыл-Шорский

сельсовет, по которому на 20 августа еще не приступали к зернопоставкам. Председатель Кызыл-Шорского сельсовета Лапин и уполномоченный оргкомитета облисполкома т. Мымриков до сих пор видимо не поняли всей политической важности организации колхозных масс на быстрейшее завершение хлебоуборки, сами демобилизовались и беспечно предоставили всю работу самотеку. Оргбюро обкома ВКП(б) и оргкомитет облисполкома указали товарищам Лапину и Мымрикову на их бездеятельность и предупредили их, что если в течение кратчайшего срока ими не будет создан перелом в сторону выправления создавшегося положения, то они будут привлечены к ответственности.

Председатели сельсовете-

тов и колхозов и уполномоченные оргбюро обкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома должны понять, что сейчас нельзя терять ни одного дня. Необходимо немедленно переключить всю рабочую и тягловую силу в колхозах на уборку урожая и зернопоставки. Нужно на высокий идеино-политический уровень поднять массовую работу в колхозах, добившись образцов социалистического соревнования в деле борьбы за государственный план зернопоставок.

План уборки урожая и зернопоставок по Таштагольскому району должен быть выполнен не позднее 1 сентября.

Для этого имеются все возможности.

ФЕДОСЕЕВ.

## Равняться по передовым колхозам

Колхоз имени Ворошилова Тугунского сельсовета на 19 августа выполнил план зернопоставки на 75 процентов. Это достигнуто в результате развернутого социалистического соревнования, в ходе которого высоких показателей выполнения норм выработки добился ряд передовых колхозников. К числу передовиков хлебоуборки относятся следующие товарищи, показавшие образцы борьбы за подлинно большевистские темпы в деле уборки урожая и выполнении государственного плана зернопоставок:

Котельников А. О.—бригадир, выполняющий норму выработки до 230 процентов, Фролова У.—150 проц., Курегешев Н. С.—140 проц., Осинцев Н. В.—135 проц., Идигешев И. С.—120 проц., Власов А. И.—110 проц., Баданов Е. С.

—115 проц., и ряд других колхозников.

План зернопоставки будет полностью выполнен по колхозу имени Ворошилова к 25 августа. Вся хлебоуборочная кампания будет закончена 1 сентября.

Но в Тугунском сельсовете есть и отстающие колхозы, руководители которых до сих пор не вели большевистской борьбы за выполнение государственного плана зернопоставок. К числу таких отстающих относится колхоз имени Ленина. Этот колхоз чрезвычайно плохо подготовился к хлебоуборочной кампании и сельскохозяйственный инвентарь своеобразно не отремонтировал. Достаточно сказать, что до 16 августа руководители колхоза не собрались отремонтировать молотилку и жнейку. В результате такого безответственно-

го отношения к важнейшему государственному заданию на 19 августа колхоз из 25 гектаров по плану скосил только 6 гектаров и обмолотил 1 гектар.

В колхозе приступлено к выправлению созданного прорыва. Произведена точная расстановка рабочей и тягловой силы, вступили в соревнование между собой 4 звена. Комсомольская организация в выходной день 18 августа послала на хлебоуборку своих членов. Колхоз имени Ленина имеет возможность своевременно выполнить план зернопоставок и хлебоуборку и он этого добьется.

Председатель сельсовета СИЯЕВ.

Уполномоченный оргбюро обкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома КОБАЛДАЕВ.

## Озимый сев провести качественно и своевременно

Озимый сев в условиях Таштагольского района имеет большое значение. Между тем, этому важному делу уделяется мало внимания со стороны сельсовета и руководителей колхозов.

В 1939 году государственный план озимого сева по району составляет 397 гектаров; из этого количества пшеницы должно быть засеяно 48,5 гектаров и ржи—348,5 гектаров. На 20 августа план озимого сева выполнили только два колхоза: "Майский кустарь" Картагольского сельсовета и колхоз "Горняк"—Картагольского сельсовета. В

остальных колхозах района до сих пор продолжается безответственное отноше-

ние к озимому севу. Председатели сельсоветов и уполномоченные оргбюро обкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома, в частности товарищи Крещетопов, Тартайимов С. и другие, проявили полную беспечность в проведении этого важнейшего мероприятия.

Нужно принять все меры к тому, чтобы наверстать упущенное и сочетать хлебоуборочную кампанию с задачами озимого сева.

План озимого сева по нашему району, 397 гектаров, является реальным и безусловно должен быть выполнен.

Баранов.



**КОЛХОЗНАЯ ДОРОЖНАЯ БРИГАДА—  
ЛУЧШАЯ ФОРМА УЧАСТИЯ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ  
В СТРОИТЕЛЬСТВЕ И РЕМОНТЕ ДОРОГ**

НА СНИМКЕ:—Репродукция плаката художника В. Костина на тему: "Строительство и ремонт дорог", выпущенного издательством "Искусство".  
Бюро клише ОблТАСС.

## УБОРКУ СЕНА ПРЕСТУПНО ЗАТЯНУЛИ

Итоги сеноуборочной кампании по Таштагольскому району показывают, что ряд колхозов района справился с поставленной задачей по-большевистски и полностью обеспечил кормами на зимний период, как общественный скот колхозов, так и скот, находящийся в личном пользовании колхозников.

Передовиками явились следующие колхозы района:

"Красный Шор-Анчи" Кызыл-Шорского сельсовета, при плане в 489 гектаров скосивший 490 гектаров (100 проц.);

колхоз имени Молотова Чилису-Анзасского сельсовета, при плане 204 гектара скосивший 273 гектара (133 проц.);

колхоз "Шор-Тайга" Усть-Кабырзинского сельсовета, скосивший 250 гектаров при плане 175 гектаров (143 проц.);

колхоз "Адыкчи - Шор" Усть-Камзасского сельсовета, —201 гектар при плане 123 гектара (163 проц.);

колхоз "8 марта" Усть-Кезесского сельсовета, —184 гектара при плане 144 гектара (127 проц.).

В целом по району при плане 9089 гектаров скосено 12677 гектаров, т. е. план перевыполнен. Но за этой цифрой общего перевыполнения сеноуборочно-

го плана кроются отдельные колхозы, чрезвычайно неудовлетворительно проводящие сеноуборку. Эти колхозы в ходе сеноуборочной кампании все время плелись в хвосте, своими слабыми темпами задерживали завершение сеноуборки по району и до сих пор своим бездействием продолжают срывать выполнение государственного плана. К числу их относятся:

колхоз "Огонек" Байгагенгольского сельсовета, при плане в 102 гектара скосивший 48 гектаров (47 процентов);

колхоз "Шор-кужу" Средне-Челейского сельсовета, скосивший 141 гектар при плане в 201 гектар (66 процентов);

колхоз им. Жданова Байгагенгольского сельсовета, при плане в 103 гектара скосивший 69 гектаров (67 процентов); и ряд других колхозов.

Руководители этих колхозов и уполномоченные оргбюро обкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома должны наконец понять, что дальнейшая затяжка сеноуборки совершенно нетерпима и что за быстрейшее выполнение сеноуборочного плана они в полной мере несут ответственность.

М. БАРАНОВ.

И. о. редактора Е. КРОПОТОВ.



На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.  
На снимке: Уголок выставки. Слева скульптура "Доярка", установленная у павильона "Сибирь". Бюро клише ОблТАСС.